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Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie doposażenia placu zabaw „Plantuś” 

znajdującego się przy Muzeum Archeologicznym w Krakowie, przekazaną przez Pana Jakuba 

Koska, Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa 13 sierpnia 2025 r., uprzejmie informuję. 

 

Plac zabaw „Plantuś” zlokalizowany jest na terenie dzierżawionym przez Zarząd Zieleni 

Miejskiej w Krakowie od Muzeum Archeologicznego na podstawie umowy nr ZZM/U/19/2016. 

Roboty budowlane zostały zrealizowane zgodnie z dokumentacją projektową oraz pozwoleniem 

Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków. Mając na uwadze fakt, że Smoczy Skwer „Plantuś” 

został oddany do użytku w 2016 r., propozycja utworzenia strefy dedykowanej dla karmiącej 

mamy wraz z przewijakiem jest uzasadniona. Należy jednak podkreślić, że teren został już 

kompleksowo zagospodarowany, co utrudnia wprowadzanie nowej infrastruktury. W pierwszej 

kolejności wskazane jest zatem przeanalizowanie możliwości dostosowania istniejących 

elementów wyposażenia do pełnienia dodatkowych funkcji. Dopiero w przypadku braku takich 

możliwości mogłoby zostać rozważone utworzenie odrębnej strefy, przy czym jej realizacja 

wymagałaby uzyskania zgody Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków oraz zabezpieczenia 

środków finansowych niezbędnych do wykonania zadania. 

Zgodnie z zarządzeniem nr 1163/2023 Prezydenta Miasta Krakowa z dnia 28 kwietnia 

2023 r. w sprawie wprowadzenia „Standardów Dostępności dla Gminy Miejskiej Kraków”, zaleca 

się, aby place zabaw były wyposażone w schronienie przed deszczem z możliwością podjazdu dla 

dzieci poruszających się na wózkach. Zadaszone schronienie powinno być dodatkowo 

wyposażone w stolik lub uchylny przewijak, otwierany także przez osobę poruszającą się 

na wózku, przy czym miejsce do przewijania dzieci powinno być wydzielone i osłonięte w celu 

zapewnienia intymności. Z uwagi na fakt, że teren Smoczego Skweru „Plantuś” został już 

urządzony, koszt opracowania dokumentacji projektowej wraz z uzyskaniem decyzji 

Wojewódzkiego Urzędu Ochrony Zabytków oraz pozwolenia na budowę szacuje się na około  

10 000 zł. Szacunkowy koszt zakupu, dostawy i montażu kompletnego modułu obejmującego 

zadaszone miejsce do karmienia wraz z przewijakiem należy określić w przedziale od około  

25 000 do 40 000 zł, w zależności od przyjętych rozwiązań materiałowych, technologicznych 

oraz zakresu niezbędnych prac montażowych. 

 



W budżecie Miasta Krakowa na rok 2025, w Wieloletniej Prognozie Finansowej Miasta 

Krakowa na lata kolejne oraz w budżecie Rady Dzielnicy I Stare Miasto nie zostały 

zabezpieczone środki finansowe umożliwiające realizację zadania polegającego na modernizacji 

i doposażeniu przedmiotowego terenu. Ponadto w uchwale nr XXIII/237/2025 Rady Dzielnicy I 

Stare Miasto z dnia 8 lipca 2025 r. dotyczącej wstępnego rozdysponowania środków na rok 

2026, zadanie to nie zostało wskazane przez Radę Dzielnicy do realizacji.  

W obecnej sytuacji najbardziej efektywnym rozwiązaniem jest wystąpienie do Rady 

Dzielnicy I Stare Miasto z wnioskiem o zabezpieczenie środków finansowych w budżecie 

dzielnicowym na rok 2026, obejmujących zarówno opracowanie kompletnej dokumentacji 

projektowo-kosztorysowej, jak i realizację robót budowlanych. W przypadku braku 

zabezpieczenia środków finansowych, realizacja przedsięwzięcia przez Zarząd Zieleni Miejskiej 

w Krakowie nie będzie możliwa. Jeżeli jednak – z uwagi na ograniczone możliwości finansowe – 

Rada Dzielnicy I Stare Miasto nie uwzględni tego zadania w budżecie dzielnicowym, 

alternatywną formą finansowania może być zgłoszenie projektu do Budżetu Obywatelskiego 

Miasta Krakowa na rok 2027 (nabór na edycję 2026 został już zakończony). 

 

Z up. PREZYDENTA MIASTA 

 

                                                               Stanisław Mazur 

                                            Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Otrzymują: 

1. Adresat 

2. Zarząd Zieleni Miejskiej w Krakowie 

3. Biuletyn Informacji Publicznej 

4. Aa 



 


		2025-08-25T10:19:12+0200




